
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.726.2024/In-253/24/KT,IŚ
Warszawa, 25.11.2024 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Krzysztofa Piątkowskiego nr 5604 w sprawie planów dotyczących Wojsk 
Obrony Terytorialnej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Krzysztofa 
Piątkowskiego w sprawie planów dotyczących Wojsk Obrony Terytorialnej, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Rozwój Wojsk Obrony Terytorialnej (WOT) przebiega zgodnie z zapisami Programu Rozwoju Sił 
Zbrojnych na lata 2021-2035 oraz Planem Rozwoju Wojsk Obrony Terytorialnej w latach 2021-2035. 
Planowane jest m.in. tworzenie nowych jednostek. 

Wybór lokalizacji dla nowych jednostek WOT (bataliony, samodzielne pododdziały w brygadach) 
uwzględnia potrzeby operacyjne, demografię regionu oraz limity przewidziane na stanowiska dla 
żołnierzy zawodowych i żołnierzy pełniących Terytorialną Służbę Wojskową (TSW). 

Modernizacja i wyposażenie WOT jest realizowane zgodnie z Planem Modernizacji Technicznej SZ (który 
jest dokumentem niejawnym) i stosownie do zapotrzebowania. 

Zadania inwestycyjne są procedowane w myśl zapisów decyzji Nr 118/MON Ministra Obrony Narodowej 
z dnia 1 września 2021 r. w sprawie zasad opracowywania i realizacji centralnych planów rzeczowych. 

Zdolności do działania w sytuacjach kryzysowych i obronnych Wojska Obrony Terytorialnej osiągają 
m.in. realizując szkolenie programowe, które podlegają ciągłej analizie i weryfikacji w zależności od 
zmieniających się uwarunkowań operacyjnych oraz organizacyjnych.

W ramach podnoszenia zdolności operacyjnych WOT, a także gotowości do działania w sytuacjach 
kryzysowych i obronnych, powstała koncepcja utworzenia Komponentu Obrony Pogranicza, która jest 
w trakcie realizacji.

Resort obrony narodowej podejmuje szereg działań służących zwiększeniu zainteresowania służbą 
wojskową, nie tylko w WOT, ale również w innych Rodzajach Sił Zbrojnych RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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